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čtvrtLetník
charity ostrava

„Je odhadováno, že v Ostravě žije okolo 500 lidí 
bez přístřeší. Mnoho z těchto lidí v nouzi nevy-
užívá žádnou sociální službu, nechodí do den-
ních center, žijí přímo „na ulici“. Právě těmto 
lidem poskytujeme od počátku letošního roku 
přímo v terénu základní sociální poradenství, 
pomoc při obstarávání osobních záležitostí, 
zajištění materiální pomoci, nabízíme možnost 
využít návazné služby, doprovázíme je na úřad 
atd. Smyslem služby je podpora lidí bez domova 
směřující k jejich možnému začlenění zpět do 
společnosti,“ popisuje nový projekt Charity 
Ostrava její ředitel Martin Pražák.

Terénní programy Charity Ostrava se zamě-
řují na podporu lidí v nouzi, kteří žijí ve vylouče-
ných lokalitách především v Ostravě-Vítkovicích 
a Ostravě-Jih a jsou vystaveni rizikům života na 
ulici, mezi než v zimním období možnost váž-
ného poškození zdraví člověka, nebo i umrznutí.

Sociální služba Charitní dům sv. Benedikta 
Labre – terénní programy, je financována Evrop-
skou unií v rámci realizace projektu „Zřízení 
a rozvoj sociální služby terénní programy“. Tříletý 
projekt umožňuje pořízení základního vybavení 
pro dispečink služby, nutné pracovní prostředky 
pro každodenní práci v terénu za jakýchkoliv 
klimatických podmínek, pokrytí mzdových 
nákladů sociálních pracovníků, náklady na 
externí spolupráci se zdravotní sestrou, která 

poskytne základní ošetření lidem bez domova 
přímo v terénu.

„Lidi bez domova podporujeme a motivujeme, 
aby svou tíživou situaci přestali vnímat jako bez-
východnou. Zároveň spolupracujeme s návaznými 

službami a institucemi, které se podílejí na řešení 
situace těchto lidí v nouzi,“ charakterizuje cíl nové 
služby Ivo Křížka, vedoucí sociální pracovník 
Terénních programů Charity Ostrava.

Terénní programy pro lidi bez přístřeší 
poskytuje v dalších oblastech Ostravy partner-
ská organizace – Armáda spásy. Projekty Charity 
Ostrava a Armády spásy na rozvoj terénní soci-
ální práce jsou podpořeny Evropským sociálním 
fondem z Operačního programu zaměstnanost.

charita ostrava pomáhá Lidem 
bez domova přímo v terénu
Charita Ostrava rozšířila spektrum služeb 
pro lidi v nouzi. Terénní sociální pracovníci 
v Ostravě docházejí od počátku letošního 
roku přímo za lidmi na úplném okraji 
společnosti. Provoz nové sociální služby 
„terénní programy“ finančně podporuje Evropský sociální fond v rámci Operačního 
programu zaměstnanost.



Program švýcarsko-české spolupráce finančně podporuje 
úpravy dvou charitních domovů pro seniory, ale byla zvýšena 
i kvalita v nich poskytovaných sociálních služeb. 

Od září 2014, kdy začala první etapa prací, procházejí 
Charitní domy sv. Alžběty a sv. Václava významnou 
proměnou. Nyní zde probíhá druhá etapa stavebních 
aktivit. Do konce dubna 2017, kdy budou zakončeny 
všechny práce, přibude mimo jiné v domě sv. Václava 
zateplení a fasáda celého objektu nebo nové oplocení. 
Zvýšený tepelný komfort přinesou seniorům v Charit-
ním domě sv. Alžběty nová okna a rovněž zateplení 
celého pláště budovy. „Velmi si vážíme možnosti využít 
přidělených financí v rámci rozpočtů projektů s ohle-
dem na změnu devizového kurzu. Díky vstřícnosti ze 
strany Švýcarského donátora i koordinačních institucí 
– Ministerstva práce a sociálních věcí a Ministerstva 
financí, nyní realizujeme druhou etapu úprav a přínos 

ke kvalitě služeb pro seniory je o to významnější,“ hod-
notí průběh projektů Martin Pražák, ředitel Charity 
Ostrava. Děkujeme za poskytovanou podporu. dk
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Úpravy domovů pro seniory 
financované Švýcarskem vrchoLí

Pro nejchudší lidi Charita Ostrava obdržela 
vloni celkem 1200 potravinových a 1220 hygi-
enickým balíčků. V roce 2017 začne realizace 
druhé etapy projektu, přičemž nově budou pro 

lidi v nouzi připraveny i domácí potřeby a tex-
til. Charita Ostrava předává materiální pomoc 
ženám, mužům a matkám s dětmi bez domova 
nebo v krizové životní situaci, kteří přicházejí do 
poskytovaných služeb sociální prevence. Klíčem 
pro distribuci materiální pomoci je posouzení 
potřebnosti konkrétního člověka, rodiny. Pro tyto 
lidi je materiální pomoc možností jak důstojněji 
uspokojit své základní potřeby. V rámci posky-
tování materiální pomoci je s příjemcem pomoci 
prováděno také sociální šetření jeho životní situ-
ace, nabídnuto sociální poradenství, návazná soci-
ální služba apod., aby mohlo dojít ke změně nebo 
zlepšení situace konkrétního člověka. dk

proJekt potravinové a materiáLní pomoci
Charita Ostrava se jako partnerská organizace účastní projektu Ministerstva práce 
a sociálních věcí financovaného z Fondu evropské pomoci nejchudším osobám (FEAD), 
jehož smyslem je v rámci Operačního programu potravinové a materiální pomoci 
distribuce potravinových a hygienických balíčků. 

Společnost PartyLite CZ dlouhodobě podporuje 
službu v Hospici sv. Lukáše, specializovaném 
zdravotnickém zařízení pro lidi v závěrečném 
stádiu života. Finanční dar ve výši 15 132 Kč 

poskytla společnost na podporu provozu této 
potřebné služby. Děkujeme.

dk

partyLite podporuJe hospic sv. LukáŠe



Na základě schválení Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje byla od listopadu 
2016 zahájena veřejná sbírka Charity Ostrava 
na „Zajištění prostředků na financování inves-
tic v rámci služeb poskytovaných v Ostravě 
Charitou Ostrava pro seniory, lidi se zdra-
votním postižením, lidi bez domova, matky 
s dětmi v tísni, lidi v závěru života, ohrožené 
děti a mládež a v Krnově pro lidi s duševním 
onemocněním“. Číslo sbírkového konta je 107-

5210720287/0100 (Komerční banka, a. s. 
pobočka Ostrava).

Smyslem této veřejné sbírky je shromaž-
ďovat finanční podporu od dárců, která bude 
využita na investice do zvyšování kvality 
zázemí a rozvoje poskytovaných služeb. Nová 
veřejná sbírka je povolena od 1. 11. 2016 na 
dobu neurčitou. Děkujeme za podporu služeb 
Charity Ostrava.

dk
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Cílem Komunitního centra je s pomocí zájmo-
vých, vzdělávacích, společenských a volnočaso-
vých aktivit udržet a rozvíjet osobní a sociální 
schopnosti a dovednosti, které podporují soci-
ální začleňování uživatelů.

Za přítomnosti náměstka hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro sociální věci 
Jiřího Navrátila a starosty Městského obvodu 
Ostrava-Jih Martina Bednáře se při slavnost-
ním setkání k 10. výročí představily v podání 
dobrovolných vedoucích všechny fungující 
zájmové skupiny, jako jsou např. keramická 
dílna, počítačový kurz, cizojazyčné konverzace 
atd. Oběma zmíněným úřadům zároveň patří 
poděkování za dlouhodobou dotační podporu 
Charitního střediska Gabriel, bez které by se 
jeho provoz neobešel. Setkání vyvrcholilo ver-
nisáží obrazů Zdeňka Kračmára v místní cha-
ritní galerii G. 

Základem komunitního centra Gab-
riel jsou vztahy jak dokládá příběh uživa-
telky služby – paní Katky P., která zde ráda 
tráví smysluplně svůj čas. Za léta, která paní 
Katka komunitní centrum navštěvuje, si zde 
získala velkou oblibu. Je ochotná dobrovol-
nice, skromná, vždy ráda pomůže při zajišťo-
vání akcí. Je členkou Dámského klubu, kde je 
velmi oblíbená. Na společných výletech si zís-
kala i přítelkyně. Uživatelky centra si vytvořily 
skupinku, která se navštěvuje i mimo Charitní 

středisko Gabriel, jezdí spolu na dovolené 
apod. Začátkem letošního roku paní Katka 
onemocněla. Její přátelé z komunitního centra 
ji podporovali a navštěvovali ji v nemocnici i 
doma. V charitním centru paní Katka navá-
zala nové vztahy, díky nimž může prožívat 
plnohodnotný život.

Přejeme pracovnímu týmu i uživatelům 
služby vše dobré do dalšího fungování této 
potřebné sociální služby.

dk

komunitní centrum pro seniory 
GabrieL sLouží deset Let
Charitní středisko Gabriel v zábřežském G-centru bylo slavnostně otevřeno v únoru 
2007. V únoru 2017 si to komunitní centrum pro seniory připomnělo a děkovnou 
modlitbou vyjádřilo vděk za 10 let své existence, během níž v rámci zájmových aktivit 
poskytlo sociální službu stovkám uživatelů. 

nová veřeJná sbírka na investice
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aktivity pro kLienty domu saLvator

Říká se, že tam, kde se zpívá, dobrá nálada neo-
pouští dům. A tak i proto se v rámci aktivizace 
klientů služby pravidelně scházíme, abychom si 
společně zanotovali písničky lidové i moderní. 
A že nám to občas neladí … to přece nevadí, 
hlavní je, že zpíváme rádi a je nám společně fajn. 
Pravidelně se s uživateli scházíme na kruhu, 
kde si sdělujeme radosti, starosti, zajímavosti 
a novinky z domova i ze světa. V rámci takového 
kruhu nás na konci února navštívil děkan Karel 
Doležel, a také setkání s ním bylo provázeno zpě-
vem s kytarou. Pro klienty služby připravujeme 
i další společné aktivity jako sportovní klání 
v kulečníku, šipkách, ping-pongu či stolním fot-
bale. Velkou oblibu má společenská hra Bingo. 

Těší nás, že klienti služby mají zájem smysluplně 
prožívat svůj čas a v hojném počtu se připravova-
ných aktivit účastní. Tým zaměstnanců 

Charitního domu Salvator Krnov

Je pátek třináctého ledna a zimní počasí nám udělalo velkou radost. Nasněžilo. Společně 
s klienty Charitního domu Salvator Krnov – domova pro lidi se specifickými potřebami 
jsme se s chutí pustili do stavby sněhuláka na zahradě domu. 

karnevaL v azyLovém domě sv. zdisLavy

Přípravy začaly už v pátek. Proběhlo společné pečení 
a tvorba pomazánek. Do příprav se zapojily maminky 
a také starší děti, které s chutí přiložily ruku k dílu. 

V sobotu se všichni sešli v herně a karne-
val mohl začít. Děti se zapojily do her, skákaly 
v pytli, házely míčkem do klauna a vyzkoušely si 
také pantomimu. Nechyběl ani tanec a závěrečné 
vyhlášení nejlepší masky. Všichni přítomní byli 

odměněni slad-
kostmi a v pod-
večerním čase se 
příjemně znaveni 
odebrali do svých 
pokojů. Těšíme se 
na příští rok. Pavla Vítkovská, 

pracovnice v sociálních službách

V sobotu 18. února se v Charitním domě sv. Zdislavy konal 
karneval, na který byli zváni malí i velcí obyvatelé domu.

Pracovníci firmy vytvořili v jídelně charitního 
domu příjemnou atmosféru a zhruba padesát 
uživatelů služeb se tak mohlo setkat u šálku 
skvěle připravené kávy. Děkujeme společnosti 
„STARBUCKS“ za vstřícnost a přípravu ojedi-
nělého zážitku pro lidi bez domova.

V sobotu 18. března 2017 proběhlo „písnič-
kové dopoledne“ pro uživatele azylového domu 
a noclehárny, které připravila Schola z farnosti 

Ostrava-Třebovice. V programu Schola uvedla 
moderní křesťanské skladby, ale i soudobé 
populární písně, takže se ke zpěvu mohli přidat 
i uživatelé. Po drobném občerstvení, zajištěném 
ve spolupráci s mladými lidmi ze Scholy, jim per-
sonál charitního domu poskytl prohlídku zázemí 
sociálních služeb s výkladem. 

Václav Jícha,  
vedoucí noclehárny

aktivity pro Lidi bez domova
V sobotu 7. února 2017 přijeli zaměstnanci společnosti „STARBUCKS“ rozlévat kávu 
uživatelům azylového domu a noclehárny v Charitním domě sv. Františka. Společnost 
„STARBUCKS“ praží zrnkovou kávu nejvyšší kvality a prodává ji po celém světě. 
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smysL postního snažení 
a veLikonoční obnovy 
„Celý život křesťana je svatá touha po dobru. To, po čem 
toužíš, zatím nevidíš – ale touhou nabýváš schopnost, 
aby tě to zcela naplnilo, až to přijde a ty to uvidíš. Je to 
podobné, jako když chceš naplnit pytel nebo měch a vidíš, 
že toho, cos dostal, je hodně. Pak ten pytel nebo měch 
nebo něco jiného roztahuješ, protože víš, že toho, co tam 
chceš dát, je hodně, a pytel je úzký. Snažíš se natahová-
ním zvětšit jeho objem. A stejně Bůh svým odkládáním 
zvětšuje tvou touhu a touhou rozšiřuje duši, aby při větší 
šíři více obsáhla. Kéž nás tedy pronikne touha, vždyť 
máme být naplněni. Hleďte, jak Pavel rozpíná rámě, 
aby mohl obsáhnout to, co má přijít. Neboť říká: Ne, že 
už bych toho dosáhl nebo že jsem už dokonalý. Bratři, já 
si nenamlouvám, že už jsem to uchvátil (Flp 3,12n). Co 
tedy děláš v tomto životě, když jsi ještě nedosáhl cíle. Ale 
o jedno mi jde: nedbám na to, co je za mnou, ale ženu 
se k tomu, co je přede mnou. Běžím k cíli za vítěznou 
nebeskou odměnou (Flp 3,14). Apoštol Pavel říká, že je 

napjatý a že běží za svým cílem. Nemyslí si, že by doká-
zal pochopit, co oko nevidělo, ucho neslyšelo, nač člověk 
nikdy ani nepomyslil (1 Kor 2,9). Takový je náš život, 
že se cvičíme a připravujeme toužením. Ale svatá touha 
nás vycvičí jen potud, pokud své touhy odpoutáme od 
lásky k časným věcem. Už jednou jsme si řekli, že to, co 
se má začít naplňovat, má být napřed prázdné. Máš-li 
být naplněn dobrým, vylej nejdříve to špatné.“ 

sv. Augustin

Vybral jsem slova velikána duchovního 
života, aby nás povzbudila při našem snažení se 
obnovit, upevnit. Sv. Augustin jednoduše vysvět-
luje smysl duchovní očisty i radost z toho, že Bůh 
obdarovává. Nechť i letošní Velikonoce jsou opět 
oním Kristovým ujištěním, že nás Bůh má rád, 
je nám stále po boku a nenechává nás v našem 
životě samotné ani na okamžik. P. F. Kufa

Církevní rok se vyznačuje několika 
obdobími spojených s životem spo-
lečnosti. Pro křesťany je nejvýznam-
nějším období Velikonoc, kterým 
náleží výsostné postavení. Velikono-
cům předchází tzv. postní doba. Je to 
čas ztišení a naslouchání, kdy soucí-
tíme a prožíváme účast na smrti Pána 
Ježíše, který zemřel i za naše hříchy. 
Jeho božský život je nám nabídnut, 
svobodné rozhodnutí je zcela na nás. Když na 
své poslední cestě nesl svůj kříž, vypovídá nám 
to o člověku a světě více, než jiné obsáhlé knihy. 

Ježíš umírá na kříži. Po této temné 
smrti nastává třetího dne jeho 
slavné Zmrtvýchvstání. Je to nej-
větší zázrak v dějinách lidstva a pro 
nás naděje a jistota, kterou nám 
Bůh ve své lásce, dobrotě a prozí-
ravosti daroval. Tuto obrovskou 
radost mohly jako první zažít ženy, 
když přišly k hrobu Ježíše a ten byl 
prázdný.  To je poselství Velikonoc 

a pozdrav Vzkříšeného Pána. Nebojte se, já jsem 
s Vámi po všechny dny. Marta Dostálová, 

pastorační asistentka v Hospici sv. Lukáše

veLikonoce – naděJe a Jistota

Výtěžek z prodeje využijeme v rámci veřejné sbírky 
Charity Ostrava na zajištění kvality této služby 
pro lidi bez domova. Vloni se díky prodejům 
shromáždila částka přes 60 tis. Kč, což může svěd-
čit o kvalitě výrobků tréninkové dílny. Jarmarky 

proběhnou 23. 4. 2017 v kostele sv. Ducha, Výš-
kovická 3166/124a, Ostrava-Zábřeh v 9.00 h 
a v 11.30 h. V kostele sv. Josefa (Don Bosco), Vítko-
vická 28, Ostrava v termínu 30. 4. 2017, v 9.00 h 
a 10.30 h. Srdečně Vás zveme k účasti. dk

Jarmarky tréninkové díLny
Charitní středisko sv. Lucie – sociální rehabilitace srdečně zve na Jarmarky tréninkové 
dílny. Výrobky jako pouzdra, kapsáře k lavici, obaly na knihy, tašky, kabelky, zástěrky, 
chňapky, prostírání, drátované věci, keramika a svíčky jsou rukodělné výrobky maminek 
s dětmi a mužů bez domova ve službě sociální rehabilitace. 
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 Paní Curylová, mohla 
byste sdělit čtenářům 
Čtvrtletníku základní data 
svého života, kde jste se 
narodila, kde navštěvovala 
školu a jakou?

Narodila jsem se v Ostravě, 
jsem tedy Ostravačka. Zde jsem 
také navštěvovala ZŠ a Eko-
nomickou školu v Ostravě- 
Porubě. Po jejím ukončení jsem 
nastoupila do zaměstnání, kde 
jsem pracovala až do mateřské 
dovolené. Máme 4 děti.

 Jak jste se dostala do 
Charity Ostrava?

Po mateřské dovolené jsem 
se nechtěla vracet do bývalého 
zaměstnání a nastoupila jsem 
do Charity Ostrava, nikoliv na toto místo, ale 
na ekonomický útvar jako projektová účetní. Po 
další mateřské dovolené jsem dostala nabídku 
stát se koordinátorkou dobrovolníků a Tříkrá-
lové sbírky. Přijala jsem ji a od roku 2013 až 
doposud mě dobrovolnictví každodenně 
provází.

 V dnešní době se do dobrovolnické 
činnosti lidé příliš nehrnou, máte dost 
dobrovolníků včetně hospice?

Máme stálou základnu dobrovolníků a noví 
zájemci o dobrovolnictví k nám zatím stále při-
cházejí. Domnívám se, že vcelku pokryjí potřeby 
v našich charitních zařízeních, ale zároveň dob-
rovolníky dále hledáme. Podobná situace je 

i v Hospici sv. Lukáše v Dobro-
volnickém hospicovém centru. 
Rozdílná je příprava, kdy hos-
picoví dobrovolníci absolvují 
odborný kurz.

 A jak to vypadá 
s věkovým složením 
dobrovolníků a s poměrem 
žen a mužů?

Aktuálně spolupracujeme 
s dobrovolníky ze všech věko-
vých skupin, dobrovolnickou 
činnost vykonávají ženy i muži.

 Projevuje se 
dobrovolnictví ve 
snížené odpovědnosti 
a spolehlivosti při plnění 
jejich úkolů?

Většinou ne, spíše výjimečně, zejména u dob-
rovolníků v mladším věku, ale to asi i v ostatních 
oblastech života.

 Děláte pro dobrovolníky nějaké akce, 
něco jako projev vděčnosti?

Míváme např. setkání s dobrovolníky 
v klubu Divadla Petra Bezruče s programem, 
který zajišťují místní herci. Nebo dobrovolníkům 
poskytujeme volné vstupenky na benefiční kon-
certy pořádané Charitou Ostrava. Pro tříkrálové 
dobrovolné koledníky připravujeme každoročně 
nějaký kulturní, sportovní nebo jiný zábavný 
program.

Otázky kladl a za rozhovor poděkoval  
M. Machálek

Pro tento rozhovor jsme vybrali koordinátorku dobrovolníků Dobrovolnického centra 
Charity Ostrava paní Veroniku Curylovou. Spolupráce Charity a dobrovolníků je 
a zřejmě i v budoucnosti bude velmi aktuální, protože se asi nikdy nenajde stát, který by 
v plné míře pokryl potřeby charitní činnosti, zejména když společnost stárne a lidí, kteří 
potřebují sociální službu, stále přibývá. Zvyšují se nároky na zaměstnance i dobrovolné 
spolupracovníky, kteří tyto aktivity realizují, aby u uživatele služby byla zachovávána 
důstojnost a individuální přístup. 

homeLess cup morava 2017
Fotbalový turnaj Homeless Cup Morava 2017 
týmů klientů a pracovníků azylových domů 
se uskuteční v ostravském Trojhalí Karolina 
ve středu 26. 4. 2017, 9–15 h. Turnaj organi-
zovaný Charitou Ostrava, Armádou spásy a 
Trojhalím Karolina je součástí kvalifikace pro 

Homeless World Cup, celosvětového projektu, 
jehož hlavním cílem je prostřednictvím fotbalu 
zvyšovat povědomí o problému bezdomovectví 
a chudoby ve světě. Přijďte podpořit lidi bez 
domova – vstup pro veřejnost zdarma.

dk



 Pokud rodina zvažuje 
domácí péči o blízkého za 
podpory mobilního hospice 
nebo využití lůžkového 
hospice, co vše by měla zvážit?

Především by měli mít jasno 
v otázce, zda je nemocný z medi-
cínského hlediska pro hospicovou 
péči indikovaný. To jim vysvětlí 
ošetřující lékař nebo lékař hos-
pice, když mu přinesou poslední 
lékařskou zprávu. Formulář 
žádosti o přijetí do hospice si lze 
stáhnout z internetu a nechat 
vyplnit ošetřujícím lékařem. 
Nemocný předem podepisuje svo-
bodný informovaný souhlas s přijetím, nemůže 
tam být přeložen proti své vůli. Podmínkou zahá-
jení domácí hospicové péče je ochota a schopnost 
rodiny zajistit 24hodinový dohled u pacienta. 
Pokud to z jakéhokoliv důvodu není možné, při-
padá v úvahu hospic lůžkový. Ale ani zde nemusí 
být pacient sám. Je možné požádat o pokoj s při-
stýlkou pro rodinného příslušníka a tak pacientovi 
pobyt v hospici tím velmi zpříjemnit.
 V čem můžou pečující hledat motivaci 
a sílu pro domácí péči o blízkého?

Není to snadné rozhodnutí. Péče o těžce 
nemocného je vyčerpávající a nelze to chtít po 
každém. Je potřeba dobře zvážit možnosti a je 
dobré, když na to není jeden člověk sám. Moti-
vací bývá nejčastěji láska a zdrojem síly Bůh.
 Jaká je Vaše ideální představa o prožití 
posledních chvil Vašeho života? (otázka je 
vypůjčena od Tomáše Halíka z jeho ankety 
v příloze Lidových novin)

Většina lidí si přeje zemřít ve spánku. Já bych 
ráda byla u toho – chtěla bych, pokud možno, 
tou pomyslnou bránou, která mne dělí od Ježí-
šovy otevřené náruče, projít při plném vědomí, 
s nadějí a s radostí. Vím, že mne má rád, proto 
se toho posledního kroku nebojím, ale upřímně 
se na něj těším. 
 Jak duchovně vést člověka 
s Alzheimerovou chorobou? 

Lásce, projevované slovně i mimoslovně, 

rozumí každý, i člověk s Alzhe-
imerovou chorobou. Nebojme 
se ji štědře projevovat a za své 
nemocné se denně modlit. Za 
všechny, a tím spíše za ty, kteří 
toho už sami nejsou schopni. Jed-
nou nám to možná někdo oplatí.
 Jak duchovně pečovat 
o člověka, který se nikdy 
nesetkal s vírou?

Svou víru nevnucovat, ale 
taky ji nezatajovat. Záměrně, leč 
nenápadně se „odtajnit“. Prostě 
občas říct něco, z čeho ten člo-
věk pochopí, že jsem ochotná 
a schopná jeho případné exis-

tenciální otázky zodpovědět. A stop – teď je na 
řadě on. Možná se za chvíli zeptá: „Vy si opravdu 
myslíte, že po smrti něco je?“ Na takovou paci-
entovu otázku mohu  nejen pravdivě odpovědět, 
ale mohu mu nabídnout i modlitbu za něj. Určitě 
to neodmítne.
 Jaké charakteristiky by měl mít tahoun 
týmu v Charitě?

Především by měl mít stále na paměti Ježí-
šova slova: „Beze mne nemůžete činit nic.“ Platí 
to i obráceně: „Všechno mohu v tom, který mi 
dává sílu.“ Vedoucí pracovník by měl pracovat 
týmově, znát potřeby a problémy svých spolupra-
covníků, nepřetěžovat je, spravedlivě je odměňo-
vat a vážit si jich jako „rodinného stříbra“.
 Jak předávat křesťanské myšlenky 
v charitním domě, když pracovní tým není 
křesťansky založen, ale  péče o druhé je na 
dobré úrovni? 

Žijte svou víru důsledně a poctivě, za 
kolegy se vytrvale modlete, mějte je upřímně 
rádi, děkujte za ně a ostatní nechte na Pánu 
Bohu. Nesuďte a nebudete souzeni. Občas si 
připomeňte Ježíšova slova o nich: „Cokoli jste 
učinili pro jednoho z mých nejmenších, pro 
mne jste učinili…“ Starají-li se o nemocné 
dobře a mají-li i hezké vztahy mezi sebou, 
určitě nejsou daleko od Boha. A ještě není 
všem dnům konec.

mm

Při plném vědomí a s nadějí ve vzkříšení by si přála umírat MUDr. Marie Svatošová, 
zakladatelka hospicového hnutí v České republice, která strávila jeden únorový den 
v Charitě Ostrava. Svůj čas věnovala supervizi poskytované služby v charitním Hospici 
sv. Lukáše, semináři pro charitní zaměstnance i odpovědím na otázky o životě i smrti.
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výročí zaměstnanců charity ostrava: Leden–březen 2017

životní výročí
Carbolová Lenka, DiS. Kludská Tereza Mravcová Milena

Cihelková Silvie König Tomáš Najsrová Eva, Mgr.
Curylová Michaela Korbelová Ivana Pekarová Zdeňka

Drahošanová Bohumila Krůčková Alexandra Sobotková Vlasta
Hořínek Jiří Křížka Ivo, Mgr. Bc. Ševčík Konečná Veronika, Bc.

Hrdličková Gabriela Martykán Jaroslav Václavková Eva
Jelínková Barbora Matýsek Kamil

pracovní výročí
5 let 10 let 10 let

Carbolová Lenka, DiS. Čechová Pavla Víchová Šárka, Bc.
Havránková Sylva Hanáková Danuše 20 let

Nanjaš Jakub Hendrichová Markéta Siudová Libuše
10 let Imrichová Kateřina Vůjtková Jana

Caha Aleš,ThLic. Martykán Jaroslav
Všem oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí, úspěchů a Božího požehnání.

Charita Ostrava v číslech k 28. 2. 2017: 263 zaměstnanců, 72 zaměstnanců s dohodou 
o pracích konaných mimo pracovní poměr

Ing. Th.D. Jiří Špiřík, Anna Kališová s. r. o., MUDr. Pavel a Ludmila Kopáčovi

Bezplatný seminář „Jak pečovat o nemocného 
člověka v domácím prostředí“ nabízí pravidelně 
pro širokou veřejnost Charitní hospicová poradna 
a Mobilní hospic sv. Kryštofa. Kurz probíhá jednou 
měsíčně, nejbližší termíny jsou 18. 5. a 15. 6. 2017, 

14–17 h v budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 
785/8, Ostrava-Výškovice. Na školení se, prosím, 
přihlaste předem u Mgr. Markéty Štěpánové, tel. 
599 508 533, mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: 
cho.hospicova.poradna@charita.cz.  dk

seminář pro pečuJící v domácnostech

čtenářům čtvrtLetníku přeJeme požehnané  
a radostné prožití veLikonočních svátků!

S  DC AA
www.scadaservis.cz

zaměstnanci společnosti


